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alla C a m e r a la re laz ione sul d isegno di 
legge pe r con v a l i da z ione di dec re t i di p re -
levaz ioni da l f o n d o di r i se rva , per le spese 
i m p r e v i s t e pe r l 'esercizio finanziario 1905-
1906. 

P R E S I D E N T E . Ques t a re laz ione s a r à 
s t a m p a t a e d i s t r i b u i t a . 

Si riprende Ili d i s cus s ione sui provvedi.!, en l i p e r 
le Provincie mer id iona l i , pn* ìa Sicil ia e pe r 
ia S a r d e g n a . 

P R E S I D E N T E . P a s s e r e m o allo svolgi-
m e n t o degli o rd in i del g iorno. A v v e r t o gli 
onorevol i d e p u t a t i , che h a n n o p r o p o s t o 
ordini del g iorno , che occorre che essi 
siano a n z i t u t t o i n sc r i t t i nel la d iscuss ione 
genera le e poi che t r e n t a d e p u t a t i secon-
dino i loro ord in i del g iorno . 

L ' o r d i n e del g iorno della Commiss ione 
lo r i s e r v e r e m o a p iù t a r d i . Viene poi l 'or-
dine del g iorno de l l ' onorevo le Cassuto , che 
è s t a t o svol to . Anche l ' onorevo le Alfonso 
Luc i fe ro ha u n o rd ine del g iorno, che è s t a t o 
svol to. Così p u r e l ' onorevo le Abruzzese . 
Viene qu ind i l ' o rd ine del g iorno degli ono-
revoli P a n i , Clement i e Mara in i . 

M A S S I M I N I , ministro delle finanze. Vor-
rei p r e g a r e i colleghi, i qual i h a n n o presen-
t a t o o rd in i del g iorno che non sono di in-
dole genera le , m a si r i fe r i scono ad u n de-
t e r m i n a t o a r t ico lo o t i to lo della legge, di 
volerne r i m e t t e r e lo s v o l g i m e n t o a q u a n d o 
si e s a m i n e r a n n o gli a r t ico l i o i t i t e l i r i spe t -
tivi. 

P R E S I D E N T E . Onorevo le min i s t ro , le 
faccio os se rva re che vi sono ord in i del 
giorno che, p u r r a c c h i u d e n d o pr inc ip i e 
conce t t i special i , d e b b o n o pe rò ven i r e 
svolt i nel la d iscuss ione genera le . 

L a legge ha t a n t e p a r t i d iverse , ed è dif-
ficile a t t r i b u i r e c iascun o r d i n e del g iorno ad 
una p a r t e p i u t t o s t o che ad u n ' a l t r a . {Ap-
provazioni). 

N o n p o t r e i qu ind i i m p e d i r e a coloro, che 
hanno p r e s e n t a t o o rd in i del g iorno, di f a r n e 
lo svo lg imen to , p u r c h é gli o rd in i del g iorno 
siano s e c o n d a t i da t r e n t a d e p u t a t i . 

L ' o n o r e v o l e F a n i ha p r e s e n t a t o il se-
guen te o rd ine del g iorno : 

« L a C a m e r a de l ibe ra di e s t e n d e r e il pr i-
vilegio del decenn io pe r la esenzione dei 
r edd i t i i n d u s t r i a l i da l la t a s s a di r i cchezza 
mobile e degli opifici, e t e r r en i che ne fa -
r anno p a r t e i n t e g r a n t e dal le i m p o s t e re la-

t ive , alle p rov inc ie del Laz io , delle M a r c h e 
e d e l l ' U m b r i a . 

« F a n i , C l e m e n t e M a r a i n i , Va le r i , 
Ba t t e l l i , Celli, Sili, S in iba ld i , 
Teodor i , Antol i se i , Vecchin i , 
F a l c o n i G a e t a n o , Ciappi , U-
man i . » 

D o m a n d o se q u e s t ' o r d i n e del g iorno del-
l ' ono revo le F a n i sia s e c o n d a t o . 

{È appoggiato). 
O R L A N D O V I T T O R I O E M A N U E L E , 

relatore. D o m a n d o di p a r l a r e . 
P R E S I D E N T E . P a r l i p u r e . 
O R L A N D O V I T T O R I O E M A N U E L E , 

relatore. E s sendo a n c h e io r e l a t o r e su q u e s t o 
d isegno di legge, av re i d o v u t o p a r l a r e dopo 
il collega M a j o r a n a . Ma non 1' ho p o t u t o 
po iché mi t r o v a v o i m p e g n a t o n e l l ' a d u n a n z a 
della Commiss ione , che e s a m i n a la legge sul 
r i s c a t t o delle Mer id ional i . Ora essendos i co-
m i n c i a t o lo s v o l g i m e n t o »degli o rd in i del 
g iorno , mi r i se rvo di p a r l a r e , se s a r à ne-
cessar io , dopo che esso s a r à c o m p i u t o . 

P R E S I D E N T E . E l l a p o t r à e sp r imere 
l ' avv i so della Commiss ione sui va r i . o rd in i 
del g io rno . 

H a f a c o l t à di p a r l a r e l ' ono revo le F a n i 
pe r svolgere il suo o rd ine del g iorno . 

F A N I . Cor r i sponde rò a l l a cor tes ia di co-
loro che h a n n o c o n s e n t i t o lo s v o l g i m e n t o 
di q u e s t ' o r d i n e del g iorno, d a n d o n e 1 a r a -
gione con la m a s s i m a b r e v i t à . 

D ' a l t r o n d e la p r o p o s t a mia ha a v u t o la 
ades ione di mol t i colleghi che per le reg ioni 
che qui r a p p r e s e n t a n o h a n n o u n i n t e r e s se 
c o m u n e e av rà , lo c r e d i a m o f e r m a m e n t e , 
l ' ade s ione del Gove rno e l ' a p p r o v a z i o n e 
del la C a m e r a . Si t r a t t a del r e s to di u n a 
d o m a n d a o n e s t a e m o d e s t a . 

È s o r t a u n ' a g i t a z i o n e che mi è p a r s a le-
g i t t i m a nei nos t r i paesi delle Marche , del-
l ' U m b r i a e del Laz io . Di q u e s t a ag i t az ione 
ha espos to ieri le rag ion i e v i d e n t i il col-
l ega onorevole S in iba ld i . 

Ci t r o v i a m o in condiz ioni ta l i che se, nel la 
occas ione del d i b a t t i t o di codes ta legge, noi 
d e p u t a t i d e l l ' U m b r i a , del le Marche e del 
Laz io non ci foss imo mossi , a v r e m m o m a n -
ca to al nos t ro d o v e r e . Al nos t ro p o s t o cia-
s c u n o di voi a v r e b b e o p e r a t o e g u a l m e n t e . 
L a q u e s t i o n e c o n t e n u t a ne l l ' o rd ine del 
g iorno è di s t r e t t a ed a s so lu ta g ius t iz ia . 
Si t r a t t a di u n a concess ione nel la qua le il 
Gove rno f oco a z z a r d a ed e f f e t t i v a m e n t e 
nu l l a dà . 


